3aKOH COXpaHEeHUAa 3Hepruu

Llenb: gatb NOHATUE NONMHON MEXaHNYECKOW
9HEpPrunmn, 3aKkoHa COXpaHeHMs1 AHEPTUM,
npakTn4eckoe nNpuUMeHeHNe 3akoHa
COXPaHEHUA 3Heprum




KnHetnyeckaa aHeprus

9Heprus
OBVKEHNS




[ epmaH ['enbMmronsy

Bnepsble matematnyeckmn obocHoBarn

3aKOH COXPaHeHUs1 JHepruu, nokasas
ero BceoOLwun xapakTtep.Paspabortan
TepMOANHAMUYECKYHO TEopuIo
XUMWUYECKNX NPOLIECCOB, BBEST MOHATUSA
CBODOOHOM W CBSAA3AHHOW  3HEPrumn.
3anoXunn OCHOBbl TEOPUN BUXPEBOIO
OBWXEHUSI XUOKOCTU U  aHOMarbHOWU
ancnepcum. Asngetcs aBTOpPOM
OCHoBoMonaratowmx TpyaoB no
domsunonorum crnyxa 7 3peHus.
O6Hapyxun ©n  u3Mepun  Tenno-
obpasoBaHMe B MbllWUaX, MU3Y4YUn
NpoLuecc CoKpalleHNs MblllL, U3MEPUN
CKOPOCTb pacnpoCTpaHEHUs HEPBHOro
nMmnynsca. ABTOp yHOAMeHTasbHbIX
TpyooB no  dusmke, 6Guodusuke,
domaunosnorum, nCMxonorun.




[loTeHUManbHas aHeprus

“ e JHeprusa B3anmoOencTeug
Ep= mgh; Ep=kx?/2







3aKOH COXpaHeHUsa aHepPrum

1847T

«Ecnn Tena geuncTBYyKOT OPYr Ha Apyra c
cunamu, He 3aBUCUMbIMU OT BPEMEHU U
CKOPOCTWH, cymma XMBbIX "

HaNPAXXeHHbIX cun ocTaHeTcH
MOCTOAHHOWNY
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Teopema 06 nN3ameHeHUn

MexXaHn4ecKkoun aHeprmm

MIameHeHne  MexaHW4YeCKoOUM  SHepruu
CUCTEMbl pPaBHO CcymMMe paboTbl CUS
TPEHUA N WU3MEHEHUA BO BPEMEHMU

noTeHUnanbHoOu QHepruu, obyc-
NIOBfIEHHOINO HecCTauMOHapHOCTbLIO (T.e.
3aBMCUMOCTbIO oT BPpEMEHMN)

ﬂeﬁCTByDMMX Ha CUCTEMY CUIJI.



IMMU HeTep

Tpyabl Hetep no anrebpe
cnocobcTBOBanM co3gaHnio HOBOTO
HanpaBrneHns, Ha3aBaHHOro obLien
anredpon. Cpopmynuposana
doyHOaMeHTanbHy Teopemy
TEOPETUYECKON (PU3UKU, KOTOPpas
yCTaHaBlMBaET CBA3b MeXay
cBoMCTBaAMU CUMMETPUN
don3n4eckon CMCTEMbI N 3aKOHaMW
coxpaHeHus. Ecnun ceoncTea
CUCTEMbI HE MEHSIIOTCS NPU KaKOM-
nnbéo npeobpasoBaHUU
NepeMeHHbIX, TO 3TOMY
COOTBETCTBYET COXpPaHEHUE
HEKOTOPOWN Pn3N4eCKon BENUYUNHDI.
Tak, He3aBNCUMOCTU CBOUCTB
cuctembl OT BblbOpa Havana
OTCYeTa BPEMEHU COOTBETCTBYET
AKOH DXPDdHCHW? HC DI NV



Teopema HeTep

Kaxxgomy CBOUCTBY CUMMETPUMN
NPOCTPaHCTBaA U BPEMEHUN COOTBETCTBYET
CBOW 3aKOH COXPaHEHWUA 3HepPrnm



3aKOH COXpPaHEeHUs1 SHEPrun

[Tpn NtoObIX npoLeccax, NPONCXoadaLInX B
3aMKHYTOWN, NOTEHLMANbLHOU CUCTEME, €€
NnofiHag MexaHun4yeckasi SHeprms ocTaeTcs
NOCTOSAHHOW

E=const




Ep(t2)=Ep(t1)

A, Ep=Ep(t2)-Ep(t1)=0, AE=At Ep+ Atp, ATp =0
AE=AtEp = AE=0 = E = const




3aKOH COXpaHEeHUd 3Heprmu

[1pn nobbIX NpoLeccax, NPoNCXoasLUUX B
KOHCEpPBATMBHbLIX CUCTEMAX, €e MoJsiHas
MeXaHu4yecKasi SHeprust OCTaeTcs
nocTosiHHON E=const



Ek + Ep =const

B npouecce ABMXEHUS CUCTEMbI BCAKOE
yBEIMYEHNE KUHETUYECKON SHEPTUN
CUCTEMbI JO/HKHO COMPOBOXAATbCS
COOTBETCTBYIOLLMM YMEHbLLUEHNEM EE
NOTEHLMA/IbHOM 3HEPruM U HaobopoT
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— [aB/IEHNE FOPU30OHTANBbHO TEKYLLEN
XMNOKOCTU (1N rasa) 6osnblle B Tex
MeCTax MoTOKa, B KOTOPbIX CKOPOCTb ee
Te4YeHus MeHbLLe, U, HA0bopoT, B TEX
MecTax NoToKa, rae CKopocTb 6onbLue,
[NaBreHne MeHblle. 3aKoH bepHynnu



Oannnn beprnynnu (1700-1782)

3aKoH bepHynnu
crnpaseanve Ans
naeanbHOU XXNOKOCTU
(T. €. XXNaKoCTun, B
KOTOPOW MOXHO
npeHebpeyb cmnamm
BHYTPEHHEro TpeHus) u
ABNSAETCHA CNeacTBMeEM
3aKOHa COXpaHeHus
3Heprum




OTUM  SBfIeHMEM  0bbsc-
HAEeTCS W BO3HUKHOBEHMUE
NOABEMHOM CWUMbl, [OEWNCT-
BYIOLLIEV Ha KPblSbS
caMoJsieTa.




IUKOJ1al ETOPOBUY 7NYKOBCKY

Teopusa BO3HUK-
HOBEHUNA NMOABbEMHOU
CUNnbl Kpblna camo-
neta Obina pa3spa-

boTaHa PYCCKUM
yyeHbIM  HuKonaem
Eroposunyem

7KyKoBCKUM.



Teno maccon 10 kr cBo6oagHO nagaeT ¢ BbicOTbl 20 M U3 COCTORR
Uemy paBHa KMHETUYECKAA SHEPTUS B MOMEHT yaapa 0 3emMnio? B Kakou
TOYKE TPAEKTOPUM KMHETUYECKAs SHEPrusa BTpoe bonbLue NoTEHUNansHOn?

ConpoTtuBneHnem Bo3ayxa npeHedbpeyb.

[laHo:
m=10kr
U,=0 mq
h,=20m
h,=0
Ek2=3Ep2 h I
g=10m/c?

U
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EotE0=EntEaq  Up=0nh,=0 E =mgh,

E,,= 10%10*20=2000 [x

3anuiuem 3akoH COXpaHEHMS1 SHEPTUKN OISt TOYKN TPaekTopuu,

roe
E = 3Ep2’ Ep0+E w- E ot Ep2, Ep0= 4 Epz, mgh,=4mgh,
h, = dmgh,
mg

*1() %
h2=10 10 20=5M
10*%4*10

OTBert: E ,,=2000 [, h,= 5 m.



Teno 6polueHHoe BePTMKANbHO BHU3 C BbICOTbI 75 M CO CKOPOCT Do
MOMEHT yaapa o 3emnto obnagano kmHeTnyeckon aHeprmen 1600 [x.
OnpenenuTtb Maccy Tena 1 CKOpoCTb Tena B MOMEHT yaapa.
ConpoTmBNeHmemM Bo3ayxa npeHedpeyb.




